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[bookmark: _GoBack]1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ


	Найменування
показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна форма
навчання
	Заочна форма
навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 5
	Рік підготовки:

	Загальна кількість годин – 150 год
	1
	1

	Кількість модулів – 2
	Семестр:

	Тижневих годин
для денної  форми навчання:

аудиторних – 4 год

самостійної роботи студента  – 4
	2
	2

	
	Лекції:

	
	40
	12

	
	Практичні (семінарські):

	
	34
	10

	Вид підсумкового контролю: іспит
	Лабораторні:

	
	-
	-

	Форма підсумкового контролю: усне опитування
	Самостійна робота:

	
	76
	128





2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою вивчення навчальної дисципліни «Економіка готельно-ресторанного підприємства» є допомога студентам в оволодінні принципами, прогресивними формами і методами впливу на господарсько-фінансове благополуччя підприємства в ринкових умовах господарювання.
Від рівня одержаної загальної та професійної підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної сфери, їх компетентності і обізнаності у вирішальній мірі залежатиме успішне розв'язання конкретних практичних завдань, тобто розробка та здійснення заходів, спрямованих на ефективну діяльність організацій в довгостроковій перспективі, забезпечення високих темпів їх розвитку та підвищення конкурентоспроможності. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:
 Інтегральна компетентність
Здатність розв’язувати спеціалізовані завдання та практичні проблеми діяльності суб’єктів готельного і ресторанного бізнесу, що передбачає застосування теорій та методів системи наук, які формують концепції гостинності й характеризується комплексністю та невизначеністю умов.
Загальні компетентності (ЗК)
ЗК 03. Здатність самостійно проводити дослідження, опановувати нові сучасні знання та застосовувати їх у практичній діяльності.
ЗК 09. Здатність до абстрактного та критичного мислення, аналізу, синтезу, встановлення взаємозв’язків між явищами та процесами, прогнозування й оцінки.
Спеціальні (фахові) компетентності спеціальності (ФК)
СК 01. Розуміти предметну область і оцінювати потенціал розвитку галузі гостинності з урахуванням потреб всіх можливих сегментів ринку готельно-ресторанного бізнесу.
СК 02. Здатність організовувати ефективний виробничо-сервісний процес відповідно до тенденцій на ринку гостинності і потреб цільової аудиторії споживачів.
СК 05. Здатність управляти суб’єктами господарської діяльності готельно-ресторанної сфери, розраховувати основні фінансово-економічні показники, оцінювати ефективність їх діяльності.
СК 10. Здатність працювати з технічною, економічною, технологічною та іншою документацією, здійснювати розрахункові операції з дотриманням нормативно-правових вимог, забезпечуючи ефективне функціонування суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу.
СК 13. Здатність здійснювати планування, управління та контроль діяльності суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу, аналізувати ринкові тенденції, прогнозувати їх розвиток та встановлювати взаємозв'язок між соціально-економічними процесами і розвитком індустрії гостинності на національному та міжнародному рівнях.

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Економіка готельно-ресторанного підприємства» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП):
ОК 18 Готельна індустрія України
ОК 13 Організація рекреаційних послуг

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ
[bookmark: _Toc373770121]Відповідно до освітньої програми «Економіка готельно-ресторанного підприємства», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):

	Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Здатність знати, розуміти та ефективно застосовувати на практиці основні положення законодавства, національних і міжнародних стандартів, які регламентують діяльність суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу, забезпечуючи їх відповідність правовим вимогам і стандартам якості.
	ПР 01.

	Здатність розуміти принципи, процеси і технології організації роботи суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу, ефективно застосовувати ці знання для оптимізації операційних процесів, підвищення якості обслуговування та забезпечення високих стандартів сервісу.
	ПР 05.

	Аналізувати, інтерпретувати та моделювати на основі існуючих наукових концепцій сервісні, виробничі та організаційні процеси готельного та ресторанного бізнесу, виявляючи ключові аспекти, що впливають на ефективність функціонування та якість обслуговування, а також розробляти рекомендації для покращення цих процесів
	ПР 06.

	Формувати ефективну виробничо-організаційну структуру готельно-ресторанного підприємства, визначити функції та обов’язки його структурних підрозділів, складати штатний розпис та професійно-кваліфікаційні вимоги до персоналу. 
	ПР 13. 

	Розуміти економічні процеси, здійснювати планування, управління та контроль діяльності суб'єктів готельного та ресторанного бізнесу, вміння аналізувати фінансові показники, розробляти стратегії розвитку, оптимізувати витрати та доходи, а також забезпечувати ефективне використання ресурсів для досягнення високих результатів та стабільності в умовах конкурентного середовища.
	ПР 15


	Приймати обґрунтовані рішення та нести відповідальність за результати своєї професійної діяльності.
	ПР 16. 



Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Економіка готельно-ресторанного господарства»:

	Очікувані результати навчання з дисципліни
	Шифр ПРН

	Розуміти загальні принципи функціонування бізнесу, включаючи реєстрацію підприємства, ліцензування та оподаткування. Розуміння прав та обов'язків працівників, правил найму та звільнення персоналу, охорони праці.
	ПР 01

	Розробляти довгострокові стратегії для розвитку підприємств готельно-ресторанного бізнесу, створювати програми стимулювання персоналу та контролю ефективності їх діяльності, проводити комплексну оцінку існуючих об'єктів гостинності для визначення їх відповідності сучасним стандартам і вимогам. Крім того, аналізувати, як діяльність готелів і ресторанів впливає на соціально-економічний розвиток регіонів та країн, вивчаючи їх внесок у зайнятість населення, економічне зростання та туристичний потенціал.
	ПР 05

	Аналізувати, інтерпретувати та моделювати сервісні, виробничі й організаційні процеси готельно-ресторанного підприємства на основі сучасних наукових концепцій і практик індустрії гостинності. Виявляти ключові чинники, що впливають на ефективність діяльності, рівень сервісу та задоволеність гостей. Розробляти обґрунтовані рекомендації щодо оптимізації операційних процесів і підвищення якості обслуговування.
	ПР 06

	Формувати ефективну виробничо-організаційну структуру готельно-ресторанного підприємства з урахуванням специфіки його діяльності. Визначати функції та обов’язки структурних підрозділів, розробляти штатний розпис і професійно-кваліфікаційні вимоги до персоналу. Забезпечувати раціональний розподіл трудових ресурсів і ефективну взаємодію підрозділів.
	ПР13

	Здатність розрахувати показники експлуатаційної програми готельних підприємств, складати план товарообороту та продуктивного балансу закладів харчування. Уміння оцінювати економічну ефективність виробничої діяльності підприємств ГРГ, оцінювати основні виробничі фонди готельно-ресторанних підприємств; визначити фізичний і моральний знос основних фондів, розраховувати показники ефективності використання оборотних коштів підприємства готельно-ресторанного бізнесу. Здатність оцінювати ефективність використання персоналу готельних і ресторанних підприємств; управління та мотивація трудовими ресурсами. Здатність відображати фінансові ресурси готельно-ресторанних підприємств в балансі; аналізувати ліквідність балансу готельно-ресторанних підприємств
Вміння проводити калькуляцію собівартості ресторанної продукції та готельних послуг, розрахунок цінової пропозиції. Здатність розраховувати доходи, витрати, прибуток підприємств ГРГ, розробляти податкову політику підприємства ГРГ
	ПР 15

	Приймати обґрунтовані управлінські рішення у готельно-ресторанному бізнесі на основі аналізу ринкових умов, ресурсів і якості сервісу. Забезпечувати ефективну організацію діяльності закладів гостинності з дотриманням професійної етики та законодавства. Нести особисту відповідальність за результати прийнятих рішень і їхній вплив на клієнтів, персонал і репутацію підприємства.
	ПР 16





5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання
 Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни є: 
- контроль за виконання модульних завдань (письмові роботи);
- контроль систематичності та активності роботи студента протягом семестру (практичні заняття);
- контроль індивідуальної (самостійної) роботи.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання
Форми поточного контролю: усне опитування
Форма модульного контролю: письмове опитування
Форма підсумкового семестрового контролю: екзамен


Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)

	Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	Т6
	Т7
	50
	100

	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	
	


Т1, Т2 ... – теми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)
	Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	Т6
	Т7
	50
	100

	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	
	



Т1, Т2 ... – теми

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1
	Модуль 2

	
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)

	Практичні (семінарські) заняття 
	7
	35
	7
	35

	Вирішення задач
	1
	15
	1
	15

	Модульна контрольна робота
	1
	50
	1
	50

	Разом
	
	100
	
	100



Критерії оцінювання модульної контрольної роботи
Оцінювання модульних завдань. Після виконання програми змістового модуля у визначений деканатом термін здійснюється поточний модульний контроль у вигляді  письмової роботи,  який оцінюється у межах від 0 до 50 балів. 
Оцінювання систематичності та активності роботи студента.  Протягом семестру проводяться практичні заняття для перевірки засвоєння теоретичної частини навчальної дисципліни та практичного закріплення здобутих знань, дане оцінювання здійснюється в межах від 0 до 50 балів.


Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю
Оцінювання навчальних досягнень студента здійснюється відповідно до «Положення про оцінювання навчальних досягнень студентів УжНУ за кредитно-модульною системою» (затверджено наказом ректора ДВНЗ «УжНУ» № 03/01-17 від 03.03.2015 року), а також «Положенням про порядок та методику проведення семестрових (курсових) екзаменів і заліків в УжНУ» (затверджено наказом ректора ДВНЗ «УжНУ» № 698/01-17 від 08.05.2015 року).
Після виконання змістового модуля здійснюється поточний контроль у вигляді  письмової роботи. Оцінювання навчальних досягнень та практичних навичок студентів здійснюються за 100-бальною системою.
Студент, який в результаті поточного оцінювання або підсумкового контролю за модулем отримав більше 60 балів, має право не складати залік  (іспит) з дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. При умові, що студент(ка) хоче покращити підсумкову оцінку за модуль із дисципліни, він (вона) має складати залік чи іспит. 
Студент, який за результатами модульних контролів отримав оцінку «F» (0-34 бали), повинен до проведення підсумкового контролю покращити цю оцінку принаймні до показника FX (35-59 балів) під час чергування викладача на кафедрі. Без такого покращення він (вона) до підсумкового контролю не допускається.
Студент, який в результаті підсумкового оцінювання за модулем отримав менше 60 балів зобов’язаний складати залік (іспит) з дисципліни. У разі, коли відповіді студента під час заліку (іспиту) оцінені менш ніж на 60 балів, він (вона) отримує незадовільну підсумкову оцінку.
   
  ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ СТУДЕНТІВ

	Мінімальний бал для
отримання позитивної оцінки – 50, максимальний – 100
	   Оцінка за розширеною
Національною шкалою (іспит / залік)
	Критерії знань
	Оцінка
за шкалою
ECTS

	90 та вище
	відмінно
	Студент виявляє початкові творчі здібності, самостійно визначає окремі цілі власної навчальної діяльності, оцінює окремі нові факти, явища, ідеї; знаходить джерела інформації та самостійно використовує їх відповідно до цілей, поставлених викладачем дисципліни.
Студент вільно висловлює власні думки, визначає програму особистої пізнавальної діяльності, самостійно оцінює різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особисту позицію щодо них; без допомоги викладача знаходить джерела інформації і використовує одержані відомості відповідно до мети та завдань власної пізнавальної діяльності.
Студент використовує набуті знання і вміння в нестандартних ситуаціях.
	







А

	82-89
	дуже добре
	Студент вільно (самостійно) володіє вивченим обсягом матеріалу, в тому числі застосовує його на практиці; вільно вирішує завдання в нестандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, добирає переконливі аргументи на підтвердження вивченого матеріалу дисципліни.
	


В

	74-81
	добре
	Студент вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію під керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати її на практиці, контролювати власну діяльність, виправляти помилки і добирати аргументи на підтвердження певних думок під керівництвом викладача.
	


С

	64-73
	задовільно
	Студент може відтворити значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень, за допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, порівнювати, робити висновки, виправляти допущені помилки.
	 


D

	60-63
	достатньо
	Студент володіє матеріалом на рівні, вищому за початковий, здатний за допомогою викладача логічно відтворити значну його частину.
	
     Е

	35-59
	незадовільно
	Студент володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу з дисципліни.
	
FX

	1-34
	неприйнятно
	Студент володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів дисципліни, що позначаються ним окремими словами чи реченнями.
	

F





6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6.1. Зміст навчальної дисципліни
Модуль №1
Тема 1. Інституційні засади ринкової економіки
Поняття ринку та його суб’єкти. Функції ринку.
Умови формування ринку. Структура ринку. Класифікація ринків. Класифікація ринку за економічним призначенням об'єктів ринкових відносин. Класифікація ринку за ступенем зрілості ринкових відносин. Класифікація ринку відповідно до чинного законодавства. Класифікація ринку за адміністративно-територіальною ознакою. Ринкова економіка. Ознаки ринкової економіки. Моделі ринкової економіки
Сутність підприємництва та підприємства. Види підприємств. Господарські товариства та їх види.

Тема 2. Роль і місце готельного і ресторанного господарства в сфері послуг та в економіці країни
 Економічна суть діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Функції та завдання підприємств готельного господарства. Основні і додаткові готельні послуги. Особливості готельних послуг. Класифікація засобів розміщення туристів. Характеристика готельного продукту. Інфраструктура ринку готельного господарства, характеристика її складових. Сутність і соціально-економічне значення підприємств ресторанного господарства. Класифікація підприємств харчування як сфери туристичного обслуговування. Характеристика продукції підприємств харчування. 
Сутність і основні елементи господарського механізму підприємств готельного та закладів ресторанного господарства. Характеристика основних елементів ринку послуг підприємств готельного та продукції ресторанного господарства. Фактори, що впливають на пропозицію готельних послуг та ресторанної продукції. Фактори формування попиту на ринку послуг підприємств готельного та продукції ресторанного господарства. Методи вивчення і прогнозування попиту у ресторанному господарстві. Система показників попиту і пропозиції послуг та продукції підприємств готельного та закладів ресторанного господарства. Планування як інструмент обґрунтування економічної стратегії підприємств готельного та закладів ресторанного господарства. Характеристика показників беззбиткової  діяльності підприємства
Місце і роль підприємств готельного-ресторанного бізнесу в системі ринкового господарювання України. Сучасний стан і тенденції розвитку готельно-ресторанних підприємств в Україні. Особливості функціонування ринку послуг підприємств готельного- ресторанного бізнесу.

Тема 3. Управління обсягом реалізації послуг підприємств готельного господарства
Сутність і структура виробничо-експлуатаційної програми готельних підприємств як плану з відпуску та реалізації основних та додаткових готельних послуг. Принципи та етапи розробки експлуатаційної програми. Методика розрахунку показників експлуатаційної програми готельних підприємств: планової пропускної спроможності готелю, коефіцієнта завантаженості на плановий період. Планування доходу від експлуатаційної діяльності готельних підприємств. Особливості планування обсягу основних і додаткових готельних послуг. 
Оптимізація завантаження номерного фонду готелю. Розробка заходів забезпечення виконання експлуатаційної програми готельного підприємства. Місце виробничо- експлуатаційної програми в системі планів розвитку готельного підприємства в ринковій економіці. Оцінка зовнішніх та внутрішніх факторів впливу на показники виконання виробничо-експлуатаційної програми готельного підприємства. Методика розробки експлуатаційної програми підприємств готельного бізнесу на прогнозний період з врахуванням сезонності попиту та інших факторів.

Тема 4. Управління товарооборотом та виробничою програмою підприємств ресторанного господарства
Сутність та структура товарообороту підприємств харчування. Валовий і роздрібний товарооборот. Поняття продукції ресторанного господарства. Склад та структура продукції ресторанного господарства, характеристика її складових. Виробнича програма та планування випуску продукції підприємств харчування. Складання плану товарообороту та продуктового балансу. 
Порядок проведення аналізу динаміки та структури роздрібного товарообороту. Фактори, що визначають обсяги, структуру та перспективи розвитку товарообороту ресторану. Методи планування товарообороту підприємств ресторанного бізнесу, обґрунтування обсягу товарообороту на плановий період. Класифікація планів товарообороту ресторану. Економічна характеристика виробничої діяльності ресторанних підприємств.

Тема 5. Основні фонди підприємств ГРГ та їх відтворення
Основні засоби готелів і ресторанів як елемент матеріальних ресурсів. Склад основних засобів за різними класифікаційними ознаками. Поняття амортизації основних засобів. Мета та особливості застосування прискореної амортизації. Стан і тенденції розвитку матеріально-технічної бази готелів і ресторанів. Види вартісної оцінки основних засобів: первісна, відновна, повна, залишкова. Методика оцінки середньої вартості основних фондів підприємств. Механізація виробничих процесів ресторанного господарства, показники оцінки ефективності впровадження нового технологічного обладнання на підприємствах і методика їх розрахунку. Визначення ефективності будівництва та реконструкції підприємства ресторанного господарства і готелів. Шляхи підвищення економічної ефективності використання матеріально-технічної бази та основних фондів.

Тема 6. Управління оборотними активами підприємств ГРГ
Економічна сутність товарних ресурсів. Джерела формування продовольчих ресурсів у ресторанному господарстві та матеріальних ресурсів готелю, їх класифікація. Економічна сутність товарних запасів як елементу товарної пропозиції. Класифікація товарних запасів. Поняття нормативу запасів. Абсолютні і відносні показники вимірювання товарних запасів. Форми залучення продовольчих ресурсів на регіональний споживчий ринок: закупівля сільгоспродуктів і продтоварів у безпосередніх сільськогосподарських виробників, на підприємствах харчової промисловості, товарних біржах тощо. Методи визначення загальної потреби підприємства у сировині і товарах. Визначення середньо групових норм витрат сировини і напівфабрикатів у розрахунку на виробничу програму. Визначення обсягу та структури надходження сировини і товарів на підприємства ресторанного господарства. Зміст продуктового балансу підприємства. Показники ефективності використання товарних ресурсів і методи їх визначення. Шляхи підвищення ефективності використання товарно-сировинних ресурсів. Методика планування запасів інженерних ресурсів. 

Тема 7. Управління трудовими ресурсами підприємств ГРГ
Поняття, класифікація і структура персоналу готельно-ресторанного підприємства. Оцінювання стану та ефективності використання персоналу готельних і ресторанних підприємств. Планування чисельності працівників на підприємствах готельно- ресторанного бізнесу. Сучасна система управління персоналом готельного і ресторанного підприємства. Формування і використання персоналу готельних і ресторанних підприємств. Продуктивність праці персоналу готельних і ресторанних підприємств. Основні напрями підвищення ефективності використання трудових ресурсів у готельно-ресторанному бізнесі. Суть та характеристика мотивації та організації заробітної плати працівників готельно- ресторанного бізнесу. Форми і системи оплати праці, що застосовуються в готельних і ресторанних підприємствах: їх сутність, переваги та недоліки. Державне і договірне регулювання оплати праці. Обґрунтування витрат на оплату праці на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу. 
Соціально-економічна сутність і особливості праці в готельно-ресторанному бізнесі. Соціальні гарантії працівникам готельно-ресторанного бізнесу. Закордонний досвід управління персоналом на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу. Характерні ознаки окремих категорій персоналу готельно-ресторанного підприємства. Форми навчання та підвищення кваліфікації кадрів готельних і ресторанних підприємств. Фактори стимулювання зростання продуктивності праці на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу в умовах ринкової економіки. Планування потреби в трудових ресурсах на підприємстві готельного-ресторанного бізнесу. Закордонний досвід використання моделей мотивації трудової діяльності. Зарубіжний та вітчизняний досвід нарахування заробітної плати. 

Тема 8. Управління фінансовими ресурсами підприємств ГРГ
Поняття та джерела формування фінансових ресурсів підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Власні, позичені і залучені джерела формування фінансових ресурсів готельно-ресторанних підприємств. Співвідношення внутрішніх та зовнішніх джерел формування фінансових ресурсів. Відображення фінансових ресурсів готельно- ресторанного підприємства в балансі. Потоки фінансових ресурсів підприємств готельно- ресторанного бізнесу. Завдання фінансів підприємств готельно-ресторанного бізнесу. 
Суть і роль фінансів підприємств готельно-ресторанного бізнесу та їх зв'язок з державним фінансовим механізмом та зі складовими фінансового ринку. Зміст фінансової діяльності готельно-ресторанних підприємств. Методи впливу державного фінансового механізму на фінансову діяльність підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Форми взаємозв’язку фінансової діяльності готельно-ресторанних підприємств з окремими елементами фінансового ринку – кредитним ринком, ринком цінних паперів, валютним і страховим. Взаємозв’язок фінансової діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу з найважливішими інститутами фінансового ринку – комерційними банками, фондовими і валютними біржами, інвестиційними фондами, пенсійним фондом, страховими компаніями тощо. Сутність, роль і види грошових потоків. Планування руху грошових коштів підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Оцінювання ефективності формування та використання грошових коштів підприємствами готельно-ресторанного бізнесу. Мета і принципи економічного управління рухом грошових коштів готельно-ресторанних підприємств. Методи оптимізації руху грошових коштів.

Тема 9. Інноваційно-інвестиційна діяльність у сфері ГРГ
Формування інноваційного потенціалу підприємств готельно-ресторанного бізнесу в сучасних умовах господарювання. Економічна суть інноваційної політики підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Методологія аналізу та оцінка ефективності інновацій. Оцінка економічної ефективності технічних нововведень на підприємствах готельно- ресторанного бізнесу.
 Поняття та показники рівня науково-технічного прогресу. Сучасні підходи до управління інноваційними процесами на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу Сучасні тенденції розвитку готельно-ресторанного бізнесу у світі та Україні.. Оцінка ринкових можливостей підприємств готельно-ресторанного бізнесу у контексті реалізації інновацій.
Сутність інвестиційної діяльності. Інвестиції. Інвестиційний портфель.

Модуль №2
Тема 10. Управління доходами підприємств ГРГ
Доходи як економічна категорія та економічний показник. Поняття доходу готельних і ресторанних підприємств та їх джерела. Класифікація доходів підприємств готельно-ресторанного бізнесу залежно від напрямів діяльності та відповідно до норм національного стандарту бухгалтерського обліку. Економічний механізм формування і розподілу доходу готельного і ресторанного підприємства. Стратегія формування доходу готельного і ресторанного підприємства. Оптимізація доходу готельно- ресторанних підприємств. 
Цілі та завдання управління доходами підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Моніторинг доходу при обґрунтуванні базової економічної стратегії готельно-ресторанного підприємства. Порядок проведення аналізу доходів готельних і ресторанних підприємств. Фактори, що впливають на формування доходів підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Методи обґрунтування планового обсягу доходів готельних і ресторанних підприємств.

Тема 11. Управління поточними витратами та собівартістю у підприємствах ГРГ
Економічна сутність поточних витрат підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Собівартість, як комплексний економічний показник. Класифікація витрат і структура собівартості послуг готельних підприємств. Калькулювання собівартості ресторанної продукції. Планування витрат готельних і ресторанних підприємств. 
 Фактори, що визначають обсяг та рівень поточних витрат готельних і ресторанних підприємств. Удосконалення складу калькуляційних статей витрат при обчисленні собівартості готельної і ресторанної продукції. Цілі і завдання управління поточними витратами на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу. Оцінка економічної обґрунтованості плану поточних витрат підприємств готельно-ресторанного бізнесу.

Тема 12. Особливості ціноутворення в підприємствах ГРГ
Сутність і економічна роль ціни на ринку послуг в готелях і ресторанах. Система цін на продукцію та послуги ресторану і готелю. Особливості ціноутворення в умовах формування ринкової економіки. Співвідношення регульованих та вільних ринкових цін на сировину і продовольчі товари. Методи регулювання цін на сировину і продовольчі товари органами державного управління та місцевого самоврядування. Механізм формування цін на продукцію і послуги підприємств ресторанного господарства. Структура роздрібної ціни ресторанного господарства. Складові елементи оптово- відпускної ціни та роздрібної ціни ресторанного господарства. Торговельні націнки, податок на додану вартість і акцизний збір як складові елементи роздрібної ціни. Методика формування тарифного плану в готелях

Тема 13. Управління прибутком та рентабельністю в підприємствах ГРГ
Прибуток готельного і ресторанного підприємства: суть, формування та використання. Види та джерела утворення прибутку підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Поняття мінімального, цільового, нормального та максимального прибутку готельних і ресторанних підприємств. Економічне управління формуванням і розподілом прибутку готельних і ресторанних підприємств. Поняття рентабельності підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Порядок проведення фінансового результату готельних і ресторанних підприємств. Аналіз фінансових результатів діяльності готельно-ресторанного підприємства. Аналіз фінансового стану підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Аналіз ліквідності балансу готельно-ресторанного підприємства. 
Економічні підходи до характеристики прибутку підприємства. Фактори, що впливають на формування прибутку підприємств готельно-ресторанного господарства. Методологія розподілу прибутку й дивідендна політика готельно-ресторанного підприємства. Можливості стабілізації фінансово-економічного стану суб’єкта господарювання. Вибір стратегії стабілізації фінансово-економічного стану підприємства. Механізм дії внутрішніх чинників зростання ефективності діяльності готельного і ресторанного підприємства. Порядок планування розподілу планового чистого прибутку готельних і ресторанних підприємств.

Тема 14. Податкова політика підприємств ГРГ
Поняття системи оподаткування, склад податкових платежів. Сутність та принципи розробки податкової політики підприємств готельно-ресторанного господарства. Система податкових пільг та їх використання в процесі формування податкової політики підприємств готельно-ресторанного господарства. Аналіз та планування податкових платежів підприємств готельно-ресторанного господарства.

Тема 15. Ефективність діяльності готелів та ресторанів
Поняття та сутність ефективності. Методичні підходи до оцінки ефективності діяльності підприємств готельного та закладів ресторанного господарства. Розрахунок економічної ефективності поточних інноваційних заходів. Напрямки підвищення ефективності підприємств готельного та закладів ресторанного господарства. Показники оцінки ефективності використання фінансових ресурсів підприємств готельного та закладів ресторанного господарства. Операційні коефіцієнти: середня ціна за номер (Average daily room Rate, AR); середній дохід на номер (Revenue per available room, RevPar); середній чек за харчування (Average Check); завантаженість готеля (Occupancy); валовий операційний прибуток готелю ( GOP (gross operating profit ); валовий операційний прибуток на номер (GOPPAR (Gross operating profit per available room).

Тема 16. Економічні ризики у діяльності підприємств ГРГ та шляхи запобігання банкрутства
Сутність ризику у діяльності готельних і ресторанних підприємств. Класифікація та характеристика ризиків підприємств готельно-ресторанного бізнесу. Шляхи та заходи щодо профілактики та мінімізації рівня ризиків на готельних і ресторанних підприємствах. Банкрутство підприємства: його суть та форми регулювання в Україні. Санація підприємств та умови її проведення. 
Вивчення Закону України «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом». Сутність кризи і кризових явищ. Показники усунення кризового процесу. Основні причини, що призводять до банкрутства готельних і ресторанних підприємств. Методи діагностики банкрутства підприємства. Реорганізація та ліквідація підприємства. Моделі діагностики кризового стану підприємства. Методичні підходи до виявлення ризикових подій та видів ризику, що притаманні діяльності готельних і ресторанних підприємств. Форми внутрішнього і зовнішнього страхування господарського ризику.



6.2. Структура навчальної дисципліни


	Назви змістових модулів і тем
	Кількість годин

	
	Денна форма навчання
	Заочна форма навчання

	
	усього
	у тому числі
	усього
	у тому числі

	
	
	лекції
	практичні
	інд
	с.р.
	
	лекції
	практичні
	інд
	с.р.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Змістовий модуль 1. 

	Інституційні засади ринкової економіки
	9
	4
	
	
	5
	8
	
	
	
	8

	Роль і місце готельного і ресторанного господарства в сфері послуг та в економіці країни
	9
	2
	2
	
	5
	10
	2
	
	
	8

	Управління обсягом реалізації послуг підприємств готельного господарства
	9
	2
	2
	
	5
	10
	
	2
	
	8

	Управління товарооборотом та виробничою програмою підприємств ресторанного господарства
	9
	2
	2
	
	5
	10
	
	2
	
	8

	Основні фонди підприємств ГРГ та їх відтворення
	8
	2
	2
	
	4
	10
	2
	
	
	8

	Управління оборотними активами підприємств ГРГ
	8
	2
	2
	
	4
	10
	2
	
	
	8

	Управління трудовими ресурсами підприємств ГРГ
	8
	2
	2
	
	4
	10
	
	2
	
	8

	Управління фінансовими ресурсами підприємств ГРГ
	9
	2
	2
	
	5
	8
	
	
	
	8

	Інноваційно-інвестиційна діяльність у сфері ГРГ
	9
	2
	2
	
	5
	8
	
	
	
	8

	Модульна контрольна   робота №1
	2
	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	Разом за змістовим  модулем 1
	80
	20
	18
	
	42
	84
	6
	6
	
	72

	Змістовий модуль 2. 

	Управління доходами підприємств ГРГ
	9
	2
	2
	
	5
	10
	2
	
	
	8

	Управління поточними витратами та собівартістю у підприємствах ГРГ
	10
	4
	2
	
	4
	10
	
	2
	
	8

	Особливості ціноутворення в підприємствах ГРГ
	11
	4
	2
	
	5
	10
	2
	
	
	8

	Управління прибутком та рентабельністю в підприємствах ГРГ
	9
	2
	2
	
	5
	10
	
	2
	
	8

	Податкова політика підприємств ГРГ
	11
	4
	2
	
	5
	10
	2
	
	
	8

	Ефективність діяльності готелів та ресторанів
	9
	2
	2
	
	5
	8
	
	
	
	8

	Економічні ризики у діяльності підприємств ГРГ та шляхи запобігання банкрутства
	9
	2
	2
	
	5
	8
	
	
	
	8

	Модульна контрольна  робота №2
	2
	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	Разом за змістовим  модулем 2
	70
	20
	16
	
	34
	66
	6
	4
	
	56

	Разом 
	150
	40
	34
	
	76
	150
	12
	10
	
	128



6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять

	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	денна
	заочна

	1. 
	Роль і місце готельного і ресторанного господарства в сфері послуг та в економіці країни
	2
	

	2. 
	Управління обсягом реалізації послуг підприємств готельного господарства
	2
	2

	3. 
	Управління товарооборотом та виробничою програмою підприємств ресторанного господарства
	2
	2

	4. 
	Основні фонди готелів і ресторанів та їх відтворення
	2
	

	5. 
	Управління оборотними активами підприємств ГРГ
	2
	

	6. 
	Управління трудовими ресурсами підприємств ГРГ
	2
	2

	7. 
	Управління фінансовими ресурсами підприємств ГРГ
	2
	

	8. 
	Інноваційно-інвестиційна діяльність у сфері ГРГ
	2
	

	9. 
	Модульна контрольна робота №1
	2
	

	10. 
	Управління доходами підприємств ГРГ
	2
	

	11. 
	Управління поточними витратами та собівартістю у підприємствах ГРГ
	2
	2

	12. 
	Особливості ціноутворення в підприємствах ГРГ
	2
	

	13. 
	Управління прибутком та рентабельністю в підприємствах ГРГ
	2
	2

	14. 
	Податкова політика підприємств ГРГ
	2
	

	15. 
	Ефективність діяльності готелів та ресторанів
	2
	

	16. 
	Економічні ризики у діяльності підприємств ГРГ та шляхи запобігання банкрутства
	2
	

	17. 
	Модульна контрольна робота №2
	2
	

	Разом
	34
	10



6.4. Самостійна робота

	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	денна
	заочна

	1. 
	Інституційні засади ринкової економіки
	5
	8

	2. 
	Роль і місце готельного і ресторанного господарства в сфері послуг та в економіці країни
	5
	8

	3. 
	Управління обсягом реалізації послуг підприємств готельного господарства
	5
	8

	4. 
	Управління товарооборотом та виробничою програмою підприємств ресторанного господарства
	5
	8

	5. 
	Основні фонди готелів і ресторанів та їх відтворення
	4
	8

	6. 
	Управління оборотними активами підприємств ГРГ
	4
	8

	7. 
	Управління трудовими ресурсами підприємств ГРГ
	4
	8

	8. 
	Управління фінансовими ресурсами підприємств ГРГ
	5
	8

	9. 
	Інноваційно-інвестиційна діяльність у сфері ГРГ
	5
	8

	10. 
	Управління доходами підприємств ГРГ
	5
	8

	11. 
	Управління поточними витратами та собівартістю у підприємствах ГРГ
	4
	8

	12. 
	Особливості ціноутворення в підприємствах ГРГ
	5
	8

	13. 
	Управління прибутком та рентабельністю в підприємствах ГРГ
	5
	8

	14. 
	Податкова політика підприємств ГРГ
	5
	8

	15. 
	Ефективність діяльності готелів та ресторанів
	5
	8

	16. 
	Економічні ризики у діяльності підприємств ГРГ та шляхи запобігання банкрутства
	5
	8

	
	Разом
	76
	128



6.5. Індивідуальні завдання(у разі потреби)
В межах кожного змістового модуля студент виконує індивідуальне завдання як частину практичної та самостійної підготовки в процесі опанування програми навчальної дисципліни.
Індивідуальні завдання включають такі види роботи як написання рефератів на задану тематику, а також підготовка до практичних занять.

ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ТЕМ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ
1. Характеристика підприємства (фірми) як первинної ланки виробничої сфери та юридичної особи.
1. Методологічні основи обґрунтування множинних цілей діяльності підприємства (фірми).
1. Правові основи діяльності підприємств (фірм) за умов ринкової економіки.
1. Тенденції щодо зміни в Україні кількості підприємств за формою власності майна і чисельності працівників.
1. Актуальні проблеми обґрунтування виробничої й загальної структури підприємств різних форм власності.
1. Поглиблена оцінка основних принципів поведінки суб’єктів господарювання на вітчизняному та світовому ринках.
1. Що є спільного у вітчизняній сутності підприємництва й бізнесу; ознаки, за якими розрізняють підприємництво та бізнес.
1. Економічне й соціальне значення розвитку підприємницької діяльності для формування ефективної системи господарювання.
1. Вибір організаційно-правової форми підприємницької діяльності з врахуванням її переваг і недоліків.
1. Сучасні проблеми активізації підприємництва в Україні.
1. Проблеми створення та ефективного функціонування міжнародних спільних підприємств в Україні. 
1. Об’єктивна необхідність управління підприємствами та іншими суб’єктами господарювання (діяльності).
1. Функції управління підприємством (організацією) та їхня адаптація до умов ринкової економіки.
1. Методи управління підприємствами (організаціями): сутність, пріоритети, узгодженість і взаємодія.
1. Системний аналіз якісного складу підприємства.
1. Проблеми визначення необхідної кількості управлінського персоналу.
1. Сучасна кадрова політика підприємств та організацій.
1. Формування системи управління персоналом підприємства за сучасних умов господарювання.
1. Формування і функціонування ринку праці за сучасних умов господарювання.
1. Сучасні форми та ефективність підготовки та підвищення кваліфікації управлінського персоналу підприємств.
1. Проблеми регулювання трудових відносин різних категорій персоналу підприємства.
1. Елементний склад оборотних коштів підприємства (організації).
1. Наукова обґрунтованість поділу оборотних коштів на нормовані і ненормовані.
1. Методи нормування оборотних коштів підприємства (організації).
1. Визначення нормативів оборотних коштів для окремих їхніх структурних елементів.
1. Основні показники для оцінки ефективності використання оборотних коштів.
1. Способи підвищення ефективності використання оборотних коштів на підприємствах різних галузей народного господарства України.
1. Сутнісна характеристика і структура інвестицій.
1. Методи визначення необхідного обсягу та джерел фінансування капітальних вкладень на підприємстві.
1. Особливості визначення ефективності капітальних вкладень на окремих стадіях інвестиційно-відтворювального циклу.
1. Методи вимірювання та показники рівня продуктивності праці на підприємствах різних форм власності.
1. Порівняльна характеристика різних моделей мотивації трудової діяльності.
1. Проблеми реалізації принципів мотивації в практиці діяльності підприємства.
1. Види і практика застосування доплат і надбавок до заробітної плати окремих категорій персоналу.
1. Сучасні проблеми формування й застосування системи преміювання персоналу підприємств та організацій.
1. Методичні підходи до обґрунтування розмірів премії та визначення ефективності системи преміювання працівників.
1. Методологічні аспекти визначення складу витрат, які включають у собівартість продукції.
1. Локалізація витрат за місцями їхнього виникнення і центрами відповідальності.
1. Напрями вдосконалення розподілу непрямих витрат у процесі калькулювання.
1. Можливі методи ціноутворення в ринковій економіці. Обґрунтування та вибір встановлення цін на продукцію (послуги).
1. Чинники й резерви зростання прибутку суб’єктів господарювання (підприємницьких структур).
1. Розподіл прибутку й дивідендна політика підприємства (організації).
1. Оптимізація структури капіталу підприємства (організації).

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА
(у разі потреби)

Вивчення даної дисципліни передбачає використання в процесі навчання мультимедійного обладнання для наочної ілюстрації навчальних матеріалів
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 Додаток 2

Результати перегляду 
робочої програми навчальної дисципліни


Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___).
 (потрібне підкреслити)
протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________
										       (підпис)           (Прізвище ініціали)



Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___).
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити)
протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________
										        (підпис)         (Прізвище ініціали)



Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___).
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити)
протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________
	
									        (підпис)          (Прізвище ініціали)


Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами(Додаток ___).
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити)
протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________
										        (підпис)         (Прізвище ініціали)
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